

偃师市职业教育中心： 修匠心 育巧匠 让学生成为独特的自己



▲航空服务专业学生担任洛阳市职业教育工作会议颁奖礼仪小姐

学校名片

- 河南省文明学校
- 洛阳市教育工作先进单位
- 职业教育先进单位
- 校企合作示范单位
- 洛阳市职业教育技能人才培养基地

□见习记者 马瑞

偃师市职业教育中心(简称偃师职教中心)座落在钟灵毓秀、文化底蕴深厚、交通便利的偃师市产业集聚区,它是偃师市人民政府主办、洛阳市教育局直属的一所有着五十年办学历史的公办全日制普通中专。近几年在校长晋会晓的带领下,学校以“文明健康,厚积薄发”为办学宗旨,秉承“理论够用,能力为重”的原则,实行“工学交替、顶岗实习”的培养模式,满足对口升学、学历进修、普通高招的需求,为社会培养高素质的实用技术人才,为高等院校输送了大量优秀毕业生。



▲汽车美容专业实训车间



学生练习素描

1 以德育人 培养大国工匠

走进偃师职教中心的校园,教学楼上悬挂着鲜红的德育条幅,主干道两旁竖立着激人奋进的德育标牌,楼梯拐角处有正己省身的正身镜……学校用心打造德育氛围,无声中滋润着学生的心田,为培养“德技双馨”的人才服务!

“提到‘德国制造’,让人不由得想起工匠精神,精益求精这些词语。我们要学习德国人的制造精神,除了培养学生过硬的技术,更重要的是加强对学生德育教育的渗透”,晋会晓认为,中职德育不仅需要传授道德知识,还需要以公共生活为中心,注重学生的日常生活习惯和行为的养成,更需要道德体验的交流,并注重潜移默化。

周一升旗仪式,全校教师轮流讲话,对学生进行爱国、感恩、职业生涯规划的教育;每天的早读是班主任老师的主阵地,除了进行班级工作处理,更主要的是学习国学文化;定期邀请专家到校举办爱国、励志讲座;组织学生参加省市的文明风采大赛、素质大赛,在大赛中陶冶情操,提高素养;每周各班办一期主题板报,围绕个人纪律、行为习惯和职业规划进行;每一季度举行一次班级行为习惯大检查,查漏补缺,让学生时刻谨记:提高自己,悦纳他人,报效社会。搞好校园文化建设,让学校的一草一木都能为育人“开口说话”。

2 高质量教学 让学生真正学到一技之长

优质的教育教学质量是学生能够学到真本领的保障。

“给学生一碗水,自己必须有一缸水甚至一池水”,职业学校的发展水平和教师的专业水平息息相关。为了满足学生的需求,近年来,偃师职教中心不断加强教师培训,强化教师自我发展,创建了一支力量雄厚的教师团队。目前,学校有高级教师39人,中级教师61人,洛阳市优秀名师2人,“双师型”教师36人。

为了激发学生学习的内在动力,学校根据中职生的特点开发出“N+1”课堂教学模式,即多样化的课堂教学与“励志教育”相结合。晋会晓介绍,教师可以随时对学生进行励志教育,点燃学生学习的激情,直击学生心灵的柔弱处,调整自己的学习状态。“励志教育”包含培养学生清晰的目标、坚强的意志力、恒久的动力等。另一方面,拓展“励志教育”的内容还延伸到感恩、文明礼仪、诚信等,对学生健全人格的形成和道德素养的培养影响至深。学校的许多教师反映,在“N+1”课堂教学模式下,上课睡觉的学生少了,玩手机的少了,认真听讲的越来越多,教学质量明显提高。

3 多方合作 培养满足市场需求的高素质人才

职业教育要培养与市场接轨的人才,专业设置紧随市场变化而变化。学校坚持校企合作、校校合作,促进学生专业提升,推动学校特色发展。

学校开设计算机应用、财经电算化、美术绘画、音乐等强势专业,又有航空服务、城轨运营、3D打印、无人机应用、新能源汽车等特色专业;学生既能参加全国普通高招考试,也可参加对口升学,圆自己的大学梦,又能通过校企合作,实现学习一技之长、无缝就业的职业规划。目前,学校和洛阳长城中专进行校校合作,开设有旅游管理类、电子商务类、信息技术应用类、文化艺术创意类和机电技术应用类等30多个专业。同时,学校还和江苏爬山虎科技服务有限公司、京东商城、贝塔斯曼欧唯特(中国)北京鑫港航空研究院、中国移动河南客服中心、北京邮电大学和洛阳鑫煜特种设备技术服务有限公司进行校企合作,企业对专业课教学进行一流支撑,合理安排学生“跟岗、顶岗”工作,对学生就业进行至少三年的跟踪服务,这些举措都是学生进入该校学习的有力保障。

4 方向指引 根据兴趣选择职业

“刚进学校,很多学生对职业没有概念,也并不了解自己所学的专业及前景,如果选择不好,会影响未来的发展。”晋会晓说。进入偃师职教中心,还处在迷茫时期的学生,可以先进入综合班学习,让学生有适应学校和挑选自己喜欢专业的机会。学校也会给予学生了解专业的机会,并借助心理学和职业生涯规划,帮助学生科学合理地规划职业,找到适合自己的发展之路。同时,学校也为学生提供重新选择专业的机会。

走出校门,学校为学生提供各种实习、就业的机会。通过“轮岗实践”,学生可以在对口企业中接触到多种岗位的工作,最终选择自己喜欢的岗位,进而“定岗发展”。

适合的就是最好的!修匠心,育巧匠,让学生成为独特的自己!偃师市职业教育中心正用她执着的手描绘着中职生多彩的未来!

5 入学信息快速预览

招生代码:490

招收初中毕业生,入学须有中招成绩。

烹饪专业学生须参加由学校与合作企业组织的面试,并进行体检。

所有学生一律享受学费全免。

7月31日前,中招成绩在400分以上的学生报名,每学期可获得奖学金;在校品学兼优、进步显著的学生每学期可获得奖学金;升入本科院校或在国家、省级技能大赛中取得优异成绩的学生可获得专项奖励。

特困家庭学生在校期间享受2000元/年的助学金。

地址:偃师市岳滩镇岳酒路与工业大道交叉口路北

咨询电话:0379-67616534 60190098

(本版图片均为资料图片)